

纸张、衣物、塑料瓶……校园里的可回收物,如今能“变身”为智慧农场、光伏屋顶。昨天,闵行区七宝镇人民政府在七宝文来学校开展大型校园回收主题活动及“兴碳宝”小程序绿色兑换初体验,标志着“学校绿色回收行”启动升级版。今后,镇域范围内30所学校将定期举行可回收物上门收集活动,通过数字赋能,师生们收集的物品可纳入平台记录管理,并折算成积分兑换各种“绿色服务”。

“能量值”可兑换

昨天上午,七宝文来学校学生到校时,不少人都带着装有可回收物的袋子,将塑料瓶、旧衣服、书本试卷等分门别类扔在收集箱中。不一会儿,回收箱内就堆满了可回收物。

六(一)班谢钟锐同学的袋子里装着易拉罐、矿泉水瓶。“昨晚在家里收集了一些,这是爸爸昨晚喝的啤酒空罐,罐子踩扁了,可以减少体积。以前家里可回收物没有分开处理,以后我会积极参加学校回收行动,因为可以保护地球。”

截至上午10时30分,七宝文来师生们的“战果”揭晓:纸类256公斤,塑料类58.6公斤,纺织类109公斤,玻璃类10公斤,金属类6公斤。该校的回收量,很快被上传至“兴碳宝”小程序。这些回收量被折算成“绿宝石能量”,积少成多后兑换各种环保奖品或绿色服务,共筑低碳校园。

“积分可以兑换特色垃圾桶、环保手工课堂等,还能兑换为学校定制的智慧农场甚至光伏屋顶。”七宝镇城市建设管理事务中心主任王瑾表示,以往在学校回收的可回收物,都以金钱方式返还,其实金额并不大,校方感受度也不明显。今后,希望打造可回收物“取之于学校,用之于学校”的循环,用低碳环保服务的形式返还,提升师生们的感受度。

除校园外,七宝镇各小区的回收数据也已

被纳入小程序,居民同样可以看到小区排名,并将积分兑换成各类奖品和服务。

“卷”得有意义

据悉,校园中可回收物的数量并不少。在之前开展的校园回收活动中,平均每次回收量可达700到800公斤,以纸板、塑料瓶居多。

七宝文来学校副书记、副校长汤莹琪说,该校约有1300名学生。以往学校内部产生的可回收物,都由保洁人员分类收集处理。此次学生们将家里产生的可回收物带来学校投递,将回收范围从学校扩大到家庭和社区。“对学生来说,这也是一次小型社会实践,对他们的环保意识的培养和增强也是有意义的。”汤莹琪说,“虽然在小程序上公开排名有点‘卷’,但‘卷’得很有趣,能让垃圾分类意识深入人心,孩子们也能为上海垃圾分类始终走在全国前列作出贡献。”

汤莹琪还表示,通过“校园回收”活动,也能规范学校对可回收物的收集处理和再利用。将来,校方打算将可回收物通过创意艺术品的形式呈现出来,让废旧物品在校园文化布置中发挥作用。同时,学校还在考虑让公共课教材“流转”起来,学期结束后孩子们可以自愿将公共课教材交还,教务处整理后发放给下一年级继续使用,以减少纸张的浪费。

本周发布的《上海市持续优化生活垃圾分类全程分类体系工作方案》明确,上海下阶段要健全垃圾回收体系,加强生活垃圾资源利用化,并加强数字赋能,推进监督管理智能化。同时市绿化市容局局长邓建平也表示,要开发面向市民的可回收物回收公共服务平台,提高市民交投可回收物的便利性,增强市民可回收物交投、交售体验的满意度和获得感。

本报记者 金旻矣

SHRB 上海华瑞银行

大额存单



银行存款

保本保息

锁定收益

当日起息

支持转让

存款证明

秋日有约 惊喜福利

立即扫码添加华瑞银行客户经理企业微信,或拨打银行官方客服电话95173,咨询了解



“集盒行动”探索可回收物精细化分类

咖啡店牛奶盒 变身“绿色文创”

上海是全球咖啡馆最多的城市,截至今年5月共有8530家咖啡馆,被誉为“咖啡之城”。咖啡店内每天产生的大量空牛奶盒,如今有了定向上门收集的新回收渠道。

前天,静安区石门二路街道单品类可回收物“集盒行动”正式启动,这是静安区乃至全市首个针对商户牛奶盒进行单品类集中回收的项目,为打造上海垃圾分类“升级版”、探索可回收物精细化分类助力。

启动仪式现场,一辆专门改造的“牛奶盒分类收集车”亮相。每天,这辆小车将沿预定路线“走街串巷”,上门收集街道范围内近20家咖啡店内的空牛奶盒,集合起来进行资源再利用。

“根据前期调研的商铺运营情况,我们安排了两个收运时间,分别为每天14时30分至15时和16时30分至18时。收集回来的牛奶盒,我们会进行清洗及集中交投,进行后端资源再利用。”爱芬环保该项目负责人郑佳莹表示。

据介绍,首批加入的咖啡店既有连锁品牌门店,也有独立咖啡馆,比如Screwcoffee、紫霞咖啡、G+咖啡、莳舍、Manner咖啡等。其中,莳舍位于北京西路的多元空间,集设计师工作室与咖啡店于一体,店长沈颖华告诉记者:“以前牛奶盒都是混在可回收物里一起回收,如今组织方会为店家提供袋子或盒子收集牛奶盒,并定期上门回收。”她表示,店方非常支持牛奶盒收集行动,今后还计划将咖啡渣也收集起来,无偿提供给居民用来消除异味、养花种草等。

集中收集的牛奶盒,能派什么用场?在现场,主办方展示了牛奶盒等再生材料制作的笔记本、文具等“绿色文创”产品,咖啡渣也可以经过简单的手工步骤制作成手工肥皂,不仅味道好闻、清洁力强,还能自然降解、避免污染环境。

“为持续鼓励商户和消费者积极参与,我们准备了牛奶盒做成的文创产品提供给商户,商户可用来回馈顾客,空间环境合适的店铺还可定期举行咖啡渣制作手工皂等活动,为商铺引流,促进消费。”上海静安区爱芬环保科技咨询服务理事长江峰说。

石门二路街道办事处副主任郑旋介绍,虽然石门二路街道是全市最“迷你”的街道,面积仅1.07平方公里,但辖区内精品咖啡店云集,初步摸底仅独立品牌咖啡店就有约50家。试运行期间,“集盒行动”平均每日回收牛奶盒约5.2公斤,若以平均每天回收100个计算,每个月就可回收约3000个牛奶盒。目前“集盒行动”仍在继续拓展范围,预计年底街道内参与的咖啡店数量将达约30家,回收路线也将进一步优化。

静安区石门二路街道此次启动的单品类可回收物集合行动,可谓积极推进垃圾源头减量和资源化利用的新探索。通过对咖啡店、饮品店的牛奶盒开展专项回收,在单品类可回收物精细化分类上实现了创新突破,今后有望形成可复制可推广的经验和机制。

本报记者 金旻矣

华瑞银行反诈在行动

养老骗局陷
阱多,与“瑞小
智”一起擦亮眼
睛,避免踩坑。



前不久,邻居李大妈了解到一个“以房养老”项目说是只需提供房产证作投资保证,每个月可得该房产市价5%—10%的收益。李大妈心里盘算,不用花钱就有高额利息,只要房产证上还是自己的名字铁定吃不了亏,便欣然地签下了合同。数月后,李大妈收到法院传票,这才得知这家公司把自家房产拿去抵押贷款了!如果不还清贷款,自家的房产将被银行没收。

案例解释

警惕不法分子以“以房养老”为诱饵,拿着受害者的房产去抵押贷款,随后卷钱跑路,致使很多老年人不仅失去了房产,还要背负巨额贷款。

图 IC



存款保险
DEPOSIT INSURANCE

本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护

中国银行保险监督管理委员会

